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AVISO DE CONVOCATORIA PUBLICA
LA CORPORACION AUTONOMA REGIONAL  DEL ATLANTICO- CRA, LA CORPORACIÓN AUTÓNOMA REGIONAL DEL CANAL DEL DIQUE- CARDIQUE Y LA CORPORACIÓN AUTÓNOMA REGIONAL DE SUCRE-CARSUCRE, DE CONFORMIDAD CON EL DECRETO 1640 DE 2012 -HOY COMPILADO EN EL DECRETO 1076 DE 2015- Y LA RESOLUCIÓN 509 DE 2013, CONVOCAN PARA LA CONFORMACION DEL CONSEJO DE CUENCA DEL CANAL DEL DIQUE 
A todas las organizaciones que asocien o agremien campesinos, organizaciones que asocien o agremien sectores productivos, a las personas prestadoras de servicios de acueducto y alcantarillado, a las organizaciones no gubernamentales cuyo objeto exclusivo sea la protección del medio ambiente y los recursos naturales renovables, a las Juntas de Acción Comunal y las Instituciones de Educación Superior que desarrollen o hayan desarrollado actividades o ejecutado proyectos en el área de influencia de la cuenca hidrográfica del Canal del Dique,  para que participen en el evento de elección y conformación del CONSEJO DE CUENCA para la formulación del PLAN DE ORDENACIÓN Y MANEJO DE LA CUENCA HIDROGRÁFICA DEL CANAL DEL DIQUE. 
Las organizaciones e instituciones interesadas en participar del proceso de elección del CONSEJO DE CUENCA, deberán allegar los siguientes documentos, en los términos que establece la presente convocatoria: 
a) Certificado de existencia y representación legal de la persona jurídica, expedido por la entidad competente, dentro de los tres meses anteriores a la fecha límite para la recepción de documentos. 
b) La persona jurídica deberá haberse constituido por lo menos con un (1) año de anterioridad a la fecha de elección. 
c) Breve reseña de actividades desarrolladas en la respectiva cuenca durante el último año. 
Además de los anteriores requisitos, si las entidades desean postular candidato, deberán presentar: 
a) Hoja de vida del candidato con los respectivos soportes; 
b) copia del documento de la junta directiva o el órgano que haga sus veces, en el cual conste la designación del candidato. 
Lugar, fecha y horario para allegar los documentos: La documentación requerida deberá ser presentada según se indica a continuación: 
	Lugar
	Fecha
	Horario

	CRA
Calle 66 n° 54 - 43 Barranquilla
	19  de septiembre al 10 de Octubre de 2016
	8:00 am a 12m y de 1:00 pm a 5:00pm

	CARDIQUE

Barrio el bosque sector manzanillo transversal 52 n° 16 – 190. Cartagena
	19  de septiembre al 10 de Octubre de 2016
	7:00 am a 12m y de 1:00 pm a 4:00pm

	CARSUCRE

Carrera 25 n° 25 - 101 Av. Okala. Sincelejo
	19  de septiembre al 10 de Octubre de 2016
	8:00 am a 12m y de 2:00 pm a 6:00pm


La recepción de documentos inicia a partir de la publicación de la presente convocatoria el día 19 de septiembre a las 8:00 am y finaliza el 10 de octubre de 2016 en los horarios señalados en la tabla anterior. 
La elección de representantes al Consejo de Cuenca se realizará en el lugar, fecha y hora que se especifica a continuación: 

Lugar: Auditorio de CARDIQUE. Barrio el bosque sector manzanillo, 

Transversal 52 n° 16 – 190. Cartagena 
Fecha: 3 de noviembre de 2016 
Hora: 10:00 am.
Nota. Las comunidades étnicas que habitan el área de influencia elegirán de manera autónoma a sus representantes. La elección deberá constar en un acta que debe ser enviada y radicada en la CRA en un sobre cerrado, especificando el asunto de la correspondencia junto con los documentos requeridos, a más tardar el día 1 de noviembre de 2016. 
Para mayor información consultar los términos de referencia de la presente convocatoria, comunicarse al correo electrónico  pomcacanaldeldique@gmail.com o a los teléfonos: 
CRA: (57) 3492482

CARDIQUE: (57) 5-6644666 - (57) 5-6694141

CARSUCRE: 2749995 -2749996

Los lineamientos para la elección y conformación del Consejo para la cuenca hidrográfica del Canal del Dique y formatos a diligenciar podrán ser consultados en las siguientes páginas Web: 
www.craautonoma.gov.co
www.cardique.gov.co
www.carsucre.gov.co
