AVISO
CONVOCATORIA PARA AUDIENCIA PÚBLICA
EL SUSCRITO DIRECTOR GENERAL DE LA CORPORACION AUTONOMA REGIONAL DEL ATLANTICO C.R.A.
CONVOCA

A los Representantes de los diferentes Sectores Públicos y Privados, Las Organizaciones no Gubernamentales, la Comunidad en General, y a los Entes de Control, para que asistan a la Audiencia Pública en la cual se presentará el estado de nivel de cumplimiento del PAT en términos de productos, desempeño de la Corporación, en el corto y mediano plazo y su aporte al cumplimiento del Plan de Gestión Ambiental Regional, PGAR.
Esta Audiencia se llevará a cabo el día 23 de Abril del 2015, a las 9:00 a.m, en el Auditorio de la Institución Educativa Jose Agustín Blanco Barros – Salón de Actos, ubicado en  la Carrera 27 Nº 9 -135 del Municipio de Sabanalarga.
Para intervenir en la Audiencia Pública, las personas que deseen hacerlo, deben inscribirse previamente hasta las 5:00 p.m., del día  17 de Abril del 2015 en la SECRETARIA GENERAL de la CRA, en la siguiente dirección Calle 66 Nº 54-43  segundo piso, también podrán inscribirse en las Alcaldías y Personerías de los Municipios del Departamento.
[bookmark: _GoBack]El Plan de Acción PAT 2012-2015, se encuentra a disposición del público en general en la página web: www.crautonoma.gov.co, o en la Gerencia de Planeación de C.R.A.
Para constancia se expide el presente aviso a los doce (12) días del mes de Marzo del 2015.
Este aviso se publicara por la Secretaría General de acuerdo a lo establecido en el Art. 18 del Decreto 330 de Febrero 08 del 2007.


ALBERTO ESCOLAR VEGA
DIRECTOR GENERAL

Revisó: Dr. Jesús León Insignares- Secretario General

