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20 miembros de la Asociación de Pescadores Artesanales del municipio de Santa Lucia, ASOMUPAS, cultivan 24 mil Cachamas y 10 mil Bocachicos en 3 estanques Piscícolas adecuados y puestos en operación a través del programa de Biocomercio que la Corporación Autónoma Regional del Atlántico, CRA, adelanta en sur del Atlántico.
Bajo los criterios de Sostenibilidad Ambiental, Social y Económica, ASOMUPAS recibe la asistencia técnica y capacitación desde la fase de adecuación de los cuerpos de agua hasta la cosecha y comercialización de los animales.  La siembra de los peces se desarrolló el día 08 Abril del presente año, y se estima que el mes de Julio la comunidad organizada comience su ciclo de sostenibilidad del proyecto entregando un producto debidamente manipulado con  de excelente calidad.
El Director de la Corporación, Alberto Escolar Vega, resalta este tipo de actividades manifestando que se extenderá a otros municipios, teniendo en cuenta la problemática ambiental y Socio Económica que viven las comunidades del sur del Departamento.
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